

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА



ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА  
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

# МЕХАНИЧЕСКАЯ БУХГАЛТЕРКЯ

Бухгалтерский труд — не из легких. Он требует не только терпения, но и внимательности. Допущенные ошибки иногда приносят предприятию, да и самому бухгалтеру большие неприятности. Но человек не гарантирован от ошибок. Только машина с заданной программой не допускает их.

И такие машины у нас есть. Они — собственность машинно-счетной станции областного статистического управления. Что умеют делать эти машины? Каково их преимущество перед трудом бухгалтера? На эти вопросы нам ответила старший инженер машинно-счетной станции В. Епищкина.

Во-первых, механическая обработка бухгалтерских документов несравненно облегчает труд счетных работников. Во-вторых, точность конечных результатов гарантирована.

У машинно-счетной станции несколько филиалов, которые обслуживают предприятия. Самый крупный из них размещен на областной базе «Казсельхозтехника». Здесь множество машин различного назначения. Главная комплекс счетно-перфорацион-

ных машин. Их «обязанность» — подготовить перфо-рационные карты. На них работают операторы по так называемой слепой системе; клавиатура машин не обозначена цифрами.

В совершенстве овладела этой методикой оператор М. Уразалиева. Затем перфокарты поступают на сортировочную машину, отсюда на главную — табулятор. Здесь «механический бухгалтер» под управлением оператора М. Зевакиной за считанные минуты дает сводный документ.

Преимущество механической бухгалтерии признали многие руководители предприятий. Филиалы машинно-счетной станции работают на базе мясорыботорга, в геофизической экспедиции «Гурьевэнерго» и т. д.

В последнее время к помощи машинно-счетной станции стали обращаться и другие учреждения. Механические бухгалтеры в короткий срок разрабатывают необходимые сведения о пенсиях, распределяют их по обслуживающим пенсионеров узлам связи.

Традиционные счеты — обязательный атрибут бухгалте-

рий — скоро займут свое место в музеях. На смену им приходят сложные счетно-перфорационные, счетно-электронные машины. Они заняли миллионы людей, самой распространенной профессии.

**НА СНИМКЕ:** оператор  
М. Уразалиева.

Текст и фото А. ВЛАДИМИРОВА.

